
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

A varázslatos mesék 10 
csodás összetevője 

 

Tíz tippet adok neked ebben a rövid írásban. Feltételezem, hogy részt 

vettél, vagy utólag megtekintetted az „Életed története – Írd tovább” 

c. online műhelyemet, amely arról szólt, hogyan írhatsz olyan metafo-

rát, amely feltárhatja a megoldását életed egy problémájának, vagy 
segíthet elérni egy célodat. 

A webinárium anyagát úgy építettem fel, hogy azonnal elkezdhesd 

megírni a saját történetedet. Ebben az írásban találkozhatsz már isme-

rős, és újabb tanácsokkal is. Ha csak erre a tudásra építesz, már akkor 

is jó esélyed van, hogy pozitív változások következnek be az életedben 

a történeted hatására. Ugyanakkor jó, ha tudod, hogy a metaforikus 

kommunikáció rendkívül összetett, többféle módon elmélyíthető, és 

nemcsak saját problémáid megoldására használhatod, hanem kom-

munikációs célokra is. Külön élő és online tanfolyamokon foglalkozunk 

ezekkel, amelyeknek olyan izgalmas fejezetei  vannak, mint a gyógyító 
mesék, a beágyazott metaforák vagy a transzba ejtő történetek. 

A gyógyító mesékkel önmagadat vagy másokat gyógyíthatsz. Feltéte-

lezem, hogy minden betegségnek lelki okai vannak, ezek a történetek 

pedig a lélekre hatnak a tudattalan elmén keresztül. Különösen jó 

eredményeket érhetsz el azoknál, akik igazán fogékonyak a mesés tör-

ténetekre: a gyerekeknél. 

A beágyazott metaforák segítségével a történet belső magjába tudsz 

elrejteni úgy üzenetet, hogy az - megkerülve a tudatos elme által állí-

tott minden falat, blokkot és akadályt – észrevétlen érkezik meg az ol-
vasóhoz. Ezek a történetek igen nagy erővel bírnak. 

A transzba ejtő történetek felépítése, a történet folyása az olvasót 

módosult tudatállapotba hozhatja. Ehhez Milton Erickson hipnotikus 

nyelvi mintáit és egyéb eszközöket is használunk. Ha ezt kombinálod 
a beágyazott metaforákkal – ellenállhatatlanná teszed a történeted. 

Bízom benne, hogy örömödet leled a metaforaírásban, ha pedig az 

előbb említett különleges módszerek is érdekelnek, szeretettel várlak 
valamelyik tanfolyamon. 

Szűcs Tibor 
kreativiras.mindennapinlp.hu 

http://kreativiras.mindennapinlp.hu/


 

 

 

1. Elemezd a problémá-
dat, célodat alaposan!  

 

Mielőtt igazán belemerülnél a mesebeli világba, állj meg egy pilla-

natra. A metaforaírás első lépése a cél meghatározása. A történet 

célja, hogy megoldást találjon egy élethelyzetre, amelyen tudatos 
gondolkodással nem sikerült túljutnod. 

Sokszor azonban a tudatos gondolkodás eredménytelenségének a 
magyarázata roppant egyszerű: meg sem próbáltad még. 

Ezt úgy értem, hogy bizonyos problémákkal egyszerűen sosem néztél 

még szembe. Túlsúlyos vagy, és nem tudod, ennek mi lehet az oka, 

ezért arra gondolsz, hogy írsz egy metaforát, amely majd segíteni fog 

neked. Ugyanakkor szemet hunysz a felett, hogy egész nap csak ülsz, 

alig mozogsz, sokat, gyakran és válogatás nélkül eszel. 

Épp ezért arra kérlek, kezdd azzal, hogy nagyon alaposan elemzed a 

valós élethelyzeted. Sokszor már ilyenkor érhet olyan felismerés, 

amely előtte nem születhetett meg, mert még nem gondoltad át mély-

ségében és dimenzióiban a helyzeted. 

Természetesen sok esetben valóban nincs tudatos út. Ha minden nyil-

vánvaló, mégsem történik megoldás, jöhet a történet. De a történet is 
akkor lesz jó, ha alaposan megismerted a saját helyzeted. 



 

 

2. Kösd össze több szá-
lon! 

 
A történet azért fog „működni” mert az elmédben a mese és a valóság 

egy és ugyanaz. A változás a mélyben hullámokat vet a felszínen is. 

Nem mindegy azonban, hogy a történetet és a valóságot három, vagy 
huszonhárom láthatatlan szál köti össze. 

A problémád, hogy a házasságod zátonyra futott? Ragadd meg ezt a 

metaforát, és írj egy zátonyra futott hajóról. Ez az első kapcsolat.  Kell 

egy főszereplő, az leszel te. Kell még egy főszereplő, az lesz a párod. 
Ez három szál, amely összeköti a történetet a valósággal.  

Minden további kapcsolat erősíti a metaforát. Ha van egy kutyátok, 

legyen a hajón egy papagáj. Ha a fő probléma a párod egy káros szen-

vedélye, hozd ezt is be a történetbe. Ha az egyetlen kapcsolódási pon-

totok az esti filmnézés, a történetben a két főhős minden este együtt 

gyönyörködik a naplementében. Ha van egy barát, aki folyton ki akar 

benneteket békíteni, lehet a történetben egy sirály, aki néha megjele-

nik a hajón. Ha a házatok sárga színű zöld ablakokkal, a hajó is legyen 

ilyen. 

Minél több apró megfeleltetést találsz így,  annál erősebb lesz a me-

taforád hatása. 

Ez egy igen fontos tényezője az igazán „ütős” metaforáknak. Akkor is 

nagy szerepe van ennek a technikának, ha kommunikációs célokra 
használod a történetedet. 



 

 

3. Menj bele a 
részletekbe! 

 
Alkalmazd az első tippet, amit adtam. 

Tervezd meg a metaforádat a második tippem alapján. 

Egy olyan részletes vázlat lesz a fejedben (vagy a papírodon), 

amelyre már nem lesz nehéz alkalmaznod ezt az újabb tanácsot: Légy 

nagyon részletes. Dolgozd ki a történeted, ne sajnáld az időt és a be-
tűket. 

Írhatod azt: A királyfi legyőzte a sárkányt. De írhatod azt is: A királyfi 

rátámadt a sárkányra, de az erősebbnek bizonyult. A királyfi egyre 

hátrébb szorult, s mögötte vészesen közelgett a tátongó szakadék.  A 

királyfi ekkor maga elé tartotta pajzsát, és rohanni kezdett a fenevad 

felé. Az dühödt és perzselő tűzorkánnal fogadta, s már-már úgy tűnt, 

halálos csapást már ellenfelére, ám ekkor… 

Minél több részletet kidolgozol a történetben, a tudatos elméd annál 

jobban leköti a mese, miközben erősödik a kapcsolat a valóság és a 

történet között. A tudatos elméd legtöbbször gátat vet a változásnak 

– ezért írod a mesét. Amikor ezt teszed, ne a valóságra összpontosíts, 

hanem a metaforára. Ketté kell választanod a tudatost és a tudatta-

lant, hogy ezáltal összekösd őket. A mese a láthatatlan kapocs, adj hát 

bele apait-anyait, legyen a történeted kidolgozott, érdekfeszítő, izgal-
mas, részletes, lebilincselő sztori. 



 

 

4. Írd meg életed 
regényét! 

 

A metaforaírás első lépése, hogy kiválasztasz egy problémát, célt vagy 

élethelyzetet. Ezután annak rendje és módja szerint megírhatsz egy 

részletes, szépen kidolgozott történetet, amelyben a sugallat a prob-
léma megoldására irányul. 

Ugyanakkor azt is megteheted, hogy kiválasztasz egy másik problémát 

vagy célt az életedből, és erre is felépítesz egy metaforát, de nem egy 

újat, hanem csupán egy új metaforaszálat helyezel el az eredeti törté-

netben. Ehhez szükség lehet újabb szereplőkre, helyszínekre és ese-
ményekre. 

Tulajdonképpen ilyen módon feltérképezheted az egész életed an-

nak minden fontosabb céljával és problémájával, az összes aktuális 

élethelyzeteddel, és sok különálló történet helyett megírhatod éle-
ted regényét. 

Ez nagy munka, de nem kell vele sietned. Annyi időd van erre, ameny-

nyit csak szeretnél. A történet ereje igen nagy lesz, hiszen rengeteg 

ponton kapcsolódik majd az életedhez. Minden egyes metaforaszál-

hoz külön erőforrást kapcsolhatsz, és a történet terjedelme, összetett-

sége miatt teljesen más, írói eszközöket is tudsz alkalmazni. 

S ha egyszer kész vagy, írhatsz egy újat, másképpen.  



 

 

5. Írj kézzel! 

 

A metaforákat alapvetően számítógépen jó megírni, mert az könnyen 

szerkeszthető, módosítható, és akár meg is tudod osztani a története-

det. Vannak azonban olyan kreatív írástechnikák, mint például a Belső 

Írás, amelyek kizárólag kézírással alkalmazhatók, mert az erejük pont 
abban rejlik. 

A Belső Írásnak számtalan pozitív hatása van, a metaforaírás mel lett 

egy önálló kreatív írásmódszernek tekinthetjük. A kettő egyrészt füg-

getlen, másrészt viszont összefüggő írástechnika. A Belső Írás tartal-

maz metaforikus elemeket és gyakorlatokat is. 

A metaforaírásnál a kézírásnak a legnagyobb szerepe az írói blokk 

feloldása és a kreatív éned felébresztése. Az alkalmazása igen egy-

szerű. Mielőtt elkezdenéd írni a történetednek egy részét, kezdj el kéz-

zel írni róla. Folyamatosan írj, megállás nélkül. Írj tele legalább egy ol-

dalt a füzetedben, de még jobb hármat. Ha nem tudod, mit írj akkor is 

írj valamit. Nem baj, ha nem összefüggő, ha nem logikus, ha nem he-

lyes. Semmi sem számít, csak az, hogy folyamatosan írsz. Utána ol-

vasd át, és szövegkiemelővel emeld ki azokat a sorokat, amelyekben 
új és használható ötleket fedezel fel. 

Miután ezzel végeztél, kezdd el megírni a történeted aktuális részét a 

megszokott módon. Észre fogod venni a különbséget. Ha komolyab-

ban is elkezdesz írni, és megismered ezt a módszert, mindig alkalmazni 
fogod. Óriási segítséget jelent.  



 

 

6. Írj színesen! 

 
Az összetett metaforák komplett történetek, míg az egyszerű metafo-

rák szavak vagy kifejezések. Az utóbbiak nagyszerű elemei lehetnek az 
előbbieknek. 

Színesebbé, kifejezőbbé teheted az írásodat, ha írói eszközként al-

kalmazod az egyszerű metaforákat a történetedben. A hasonlatok 

ugyanezt a szerepet töltik be. Szintén alkalmazhatsz megszemélyesí-

tést és más, hasonló nyelvi elemeket. A magyar nyelv eleve sok meta-

forikus elemet tartalmaz, így nem lesz nehéz dolgod. 

Ahelyett például, hogy „a ló megállt” írhatod azt, hogy a „lónak földbe 
gyökerezett a lába”.  

Néhány további példa: 

 A Nap melegen sütött. HELYETT: A Nap dühödten dobálta su-

garait. 

 Megdöbbenve jutott az eszébe. HELYETT: Rozsdás késként ha-

sított szívébe a felismerés. 

 A csókja édes volt és puha. HELYETT: A csókja mézként olvadt 

végig az ajkán. 

 Reggel lett. HELYETT: A hajnal végighasította az éj függönyét, 
s a résen lustán belesett a Nap. 



 

 

7. Találd meg a stílusod! 

 
Ne aggódj amiatt, hogy nem vagy író. Az élő tanfolyamokon legtöbb-

ször vannak olyan résztvevők, aki félve bejelentik, hogy nem tudnak 

írni. Pár óra elteltével azonban ezek az emberek produkálják a legjobb, 

legszebb, legeredetibb írásokat. A tanfolyam végére kinyílnak, kivirul-
nak. „Nem is tudtam, hogy tudok írni” – mondják. 

Mindenki tud írni. Te is. Ha tudsz beszélni, írni is tudsz.  

Úgy írj, ahogy az neked természetes. Egy idő után ráérzel majd a saját 

stílusodra. Mindig tudsz változtatni azon, ahogyan írsz, de alapvetően 

van egy saját stílusod. Találd meg, és használd. Válj eggyé az írásoddal. 

Van, akinek az írásából nem hiányozhat a humor. Más izgalmas, pör-

gős elbeszélésekben mondja el a történetét. Vannak, akik költői ké-
pekben, gyönyörű képzettársításokban gondolkodnak.  

Ha egyszer rátalálsz a saját stílusodra, különösen élvezni fogod az 

írást. Gyorsan írsz majd, sokat, és elégedett leszel azzal, amit leteszel 
az asztalra. Szívesen megosztod majd másokkal. 

Később érdemes lesz másféle írásokat is kipróbálnod. Nem csak egy 

stílusod lehet ugyanis. Ugyanolyan jó lehetsz a rövid, humoros törté-

netekben, mint a komoly, mélyenszántó írásokban.  

Még egy hasznos tanács: Ha jól akarsz írni, akkor olvass sokat! Szinte 
minden nagy író ezt vallja. 

  



 

 

8.   Hagyd nyitva! 

 
Nincs minden problémának megoldása. Amikor a valós helyzetet 

elemzed, sok hasznos dologra ráébredhetsz. Ez azonban nem azt je-

lenti, hogy feltétlenül megtalálod a helyes utat. A világban nem feltét-

lenül lehet megítélni a dolgokat jónak vagy rossznak, helyesnek vagy 

helytelennek. Sokszor nem tudhatod, hogy mit válassz. 

Amikor egy ilyen élethelyzettel találkozol, és erre írsz metaforát, a leg-

jobb, ha a történetben sem konkrét befejezést írsz, Nyitva hagyod a 

végét. A metafora ugyanúgy fog hatni rád – és azt, hogy mit választasz 

majd, nem lehet még tudni. 

„A fiú lassan haladt az úton. A fejében lassan váltották egy-

mást a képek. Mindazt, ami történt, újra meg újra átélte. „Mit 

jelenthet mindez?” – visszhangzott egyre a fejében a kérdés, 
de nem lelte a választ. 

Elágazáshoz érkezett. Megállt… Balra a kalandok földje várja, 

jobbra pedig a családjához vezet az út.  

Egy fa tetején megszólalt egy madár. A fiú leporolta a nadrág-

ját, megigazította a vállán a hátizsákot, és útnak indult. A ma-
dár vidáman dalolt tovább, s a fiú tudta: helyesen döntött.” 

Ez egy tipikus nyitva hagyott befejezés. Alkalmazd bátran, és tudd, 

hogy a metafora hatására az történik majd az életedben, ami a legjobb 
abban az élethelyzetben.  

  



 

 

9. Csiszold, javítsd, ala-
kítsd! 

 
Ez már nem csak metaforaíráshoz való tanács, hanem olyan, amit min-
den író alkalmaz.  

Van, aki gyorsan ír, és jól, és keveset javít az írásán, de sokkal jellem-

zőbb az, hogy az írásainkat több fázisban is átírjuk, néha igen komoly 
változtatásokat eszközölve azon. 

Az írást, hacsak nem nagyon rövid, több részletben írjuk meg. Célszerű 

minden egyes ilyen részlet megírása előtt alkalmaznod a Belső Írást. 

Erre építheted fel az első írásfázist, amely az első piszkozat lesz. 

Később az írást átolvasod, javítod, kiegészíted, ez lehet egy második 
piszkozat. 

Amikor haladsz tovább a történeteddel, és újabb részekkel egészíted 

azt ki, további fejezetekkel, később ismét visszatérhetsz az előző ré-

szekhez – bőven találhatsz majd bennük alakítanivalót. 

Amikor elkészült a nagy mű, legalább egyszer érdemes ismét végig-

menned az egészen, és javítani, változtatni azon. 

Ha jónak látod, ne riadj meg attól sem, hogy hosszabb részeket egy-
szerűen kitörölj az írásból. Néha a több kevesebb.  

Aztán persze eljön a pillanat, amikor azt kell mondanod: Vége. Elké-
szült. Különben sosem érsz a végére. Ne törekedj a tökéletességre!  



 

 

10. Oszd meg! 

 
A metaforákat, amennyiben nem kommunikációs célokra használod, 

magadnak írod. Nagyszerűen működik ez a fajta írás, mint a problé-
mák megoldásának az eszköze. 

Vannak azonban a metaforának különféle megoldási szintjei. Ezeket 

most nincs lehetőségem mind felsorolni, de elárulom a legelsőt és a 
legutolsót.  

Az első, amikor átgondolod a valós élethelyzetet, részletesen elem-

zed azt. Az utolsó, vagyis a legerőteljesebb megoldási szint, amikor 

az írásodat megosztod másokkal, lehetőleg minél szélesebb körben.  

Ha például felrakod a blogodba, vagy könyvet készítesz belőle, ame-

lyet másoknak is megmutatsz, lehetőleg az egész világ számára elér-

hetővé teszed, akkor a történeted egy újabb szintre emeled. Az írásod 

másra is fog hatni, és ez által rád még erősebb hatást gyakorol  majd. 

Nem kell tudni feltétlenül mindenkinek, hogy miért írtad azt a törté-

netet. Nem kell hozzá részletes magyarázatot szolgáltatnod. A mese 

működik akkor is, ha az olvasók nem ismerik a hátterét. Sőt, így mű-

ködik a legjobban. Csodaszép történeteket kívánok! 

 


